

# 拉人先问“你去哪” 去的近了还不拉

## 高铁龙门站前,市民打车遭遇“不打表”;高铁龙门站管委会、市出租车管理处:拒载、甩客、不打表等都属违规行为,一经查实将重罚

□见习记者 陈晓佳

17日,新区的马先生拨打本报热线66778866反映,他在郑西高铁洛阳龙门站下车后打车时,出租车司机“喜远拒近”,他对此非常不满。

**爆料 在高铁龙门站打车,出租车司机“喜远拒近”**

马先生向我们讲述了他的经历。16日20时许,马先生和一个亲戚到高铁龙门站下车。看天色已晚,马先生打算打出租车回家。听说马先生要到新区后,几个出租车司机都将客人“拱手让人”。“司机先问你去哪儿,才说拉不拉。”马先生说,听说他去的地方很近,司机们都不愿意去。最后,他只好直接坐进一辆出租车中说:“走吧,拉到哪儿不是拉。”

途中司机没打表。到达新区丹尼斯超市附近后马先生下车,司机向他要了15元。司机们的做法,马先生觉得很合理。下车后,他拨打110报了警。

**暗访 听记者要去的地方很近,司机表示“不打表”**

昨日13时20分许,记者来到

高铁龙门站,这时恰有一些乘客出站。

记者前面的一个男孩与出租车司机对话后,司机“大方”地将他“让”给后面的车辆。随后,男孩坐上后面的一辆出租车。

记者也随机选择了一辆出租车。

听记者说要去新区,司机问:“到新区哪里?”

“龙门大道吧!”

“龙门大道那么长,到底到哪里?”

听说记者要到龙门大道与开元大道交叉口后,司机说:“那么近啊,那不打表了。”

出租车开出高铁龙门站时,计价器呈45度角倾斜,没有被完全扳下去。司机解释,这样不耽误乘车人打车,路上遇到其他人打车的活,还能捎一个。

途中与记者交谈时司机透露,有的出租车司机听说乘客要去的地方很近,将车开出车站后就找借口说车坏了,把乘客放下,再重新排队进入上客站。等候20分钟左右,就会有下一拨儿乘客出站。

到达新区宝龙城市广场时,司机要价15元,并称“打表也要12元”。记者下车时,司

机很“大方”地给了一张50元的发票。

**主管部门 遇到类似情况,可打110、63551098举报**

随后,记者采访了高铁龙门站管理委员会和市出租车管理处的相关负责人。

高铁龙门站管理委员会相关负责人表示,拒载、甩客、不打表等都属违规行为,市民遇到类似情况,可直接找现场执法人员反映,或拨打电话15837997037进行投诉。

市出租车管理处相关负责人表示,有问清乘客去向而拒不载客、不打表乱要价等违规行为的出租车司机,将受到重罚。市民遇到类似情况时,要索要发票,记清车牌号,记住司机的主要特征,然后拨打110或63551098进行举报,也可发送电子邮件至lyczcglc@126.com举报。举报一经查实,相关部门将根据《河南省道路运输条例》的相关规定,对违规司机处以200元至1000元罚款;情节严重的,还要对违规司机进行培训。下一步,该管理处将加大打击力度,严查出租车司机违规行为。

## 招聘、恋爱为诱饵 传销瞄上大学生



绘图 蔡涛

□见习记者 张锐鑫 通讯员 王晓玲

年底了,洛阳各大院校的应届毕业生们开始为求职而奔忙。昨日,市工商局联合洛阳各大院校举办的抵制传销宣传活动启动仪式在洛阳理工学院举行。

在仪式上记者了解到,近年来,大学生逐渐成为非法传销的主要受害群体。不法分子常利用招聘、谈恋爱等陷阱引诱学子上钩。防止掉入传销陷阱,通过正规渠道求职、慎重交友是关键。

在昨日的启动仪式上,100余名洛阳理工学院的大学生在抵制传销的宣传横幅上签字。

据市工商局相关负责人介绍,之所以在校园里举办宣传活动,是因为近年来,越来越多的不法传销分子将大学生列为“重点发展对象”,通过网络、电话等渠道,利用学生求职心切、缺乏社会经验等弱点,以招聘或谈恋爱为借口,一步步引诱学生来到传销窝点,进而进行人身控制,逼迫其发展下线。

“我们在平时的执法过程中,经常遇到外地或本地大学生受骗

的案例,特别是现在正值求职旺季,类似陷阱尤其常见。”该负责人说。

如何防范传销?万一身陷传销陷阱该怎么做?

市工商局副局长吉建斌表示,对于包括大学生在内的广大市民来说,首先要通过人才市场、招聘会等正规渠道求职,不要轻信陌生人打来的招聘电话及网上来历不明的招聘启事。对于外地的工作,当事人最好通过当地的熟人、亲戚核实当地是否有所说的公司或项目。此外,在网络上交友要慎重,不要轻易接受陌生异性的邀请前往外地。

如果身陷传销陷阱,受害人千万不要为了逃离陷阱而作出过激举动,否则非但不能逃走,反而会伤害自己。

被传销人员控制后,一定要机智、冷静应对,让传销人员逐步放松警惕,在确保自身安全的情况下,设法脱身。此外,在有条件的情况下,要注意收集、保存汇款账号、汇款凭证、介绍人及更高级上线人员的姓名、电话等相关证据,及时打110或12315向公安、工商部门举报,以便及时打击违法犯罪分子,保障自身权益。

## 我市首届十佳小记者评选拉开帷幕

□记者 赵千里

本报讯 昨日,记者从市记协小记者协会获悉,我市首届十佳小记者评选活动已正式启动。

本次活动由市教育局、共青团洛阳市委、市关心下一代工作委员会、市记协小记者协会、洛阳日报报业集团主办,面向我市各中小学7岁至15岁学生、市记协小记者协会会员开展。活动将评选出我市首届十佳小记者10名、首届优秀小记者20名,还将从各中小学中评选出组织奖10名、优秀指导教师奖20名。评选结束后,由

主办方联合颁发获奖证书、奖杯、奖品。

本次活动的评委由组委会办公室邀请市教育局领导、市教育界知名人士及优秀教师、知名艺术家、市记协领导、市新闻界知名人士担任,评选结果将在《洛阳日报》、《洛阳晚报》、洛阳网、洛报同城网公布,并在2013年小记者春节联欢晚会上统一颁奖。

据介绍,去年我市曾进行过十佳爱心小记者、十佳才艺小记者、十佳写作小记者的评选,在社会各界引起强烈反响,因此,今年在去

年活动的基础上进一步提升了活动的参与度。

本次评选,每所学校限报名额为3名,以市记协小记者在校的德、智、体全面表现,以及社会实践活动表现作为评选主要依据,采取市记协小记者自荐或家长、老师、学校推荐报名的方式,经各城市区教育局、各市直学校审核后,由市记协小记者协会驻学校小记者站或学校统一将报名表交至活动组委会办公室。

组委会办公室地点:定鼎南路22号院3号楼306室  
咨询电话:63232410

洛阳湖滨食品贸易有限公司  
洛宁湖滨食品有限公司  
洛宁湖滨生态农业开发有限公司

# 绿色产业链 助力“三化” 富农惠农

●洛阳湖滨食品贸易有限公司 电话: 68615777 ●洛宁湖滨食品有限公司 电话: 65053377 ●洛宁湖滨生态农业开发有限公司 电话: 13937998371